
 

 الدكتورة بن بريكة الزهرة
 

سنة ثانية علوم التسيير جامعة بسكرة 2محاضرات الاقتصاد الكلي   

 " منحنى هانس " ISمنحنى توازن سوق السلع و الخدمات :تابع ل

تطرقنا في المحاضرة السابقة الى توازن سوق السلع والخدمات عند هانس لنموذج مكون من قطاعين بعد 

سععععنحاو   (ISمنحنى في السععععوق وعرفنا منحنى هانس  سعععععر الةاودة والدخ  العلاقة بين  إيجادوحاولنا 

في نموذج مكون من ثلاث قطاعات ونموذج لاقتصعععععععاد مةتو  العلاقة بين سععععععععر الةاودة والدخ   إيجاد

 :بيانيا ISمنحنى واشتقاق 

 :اعاتحالة النموذج مكون من ثلاث قط -2

ي النشععععععاط تدخ  القطاع الحكومي ف أ  ثلاث قطاعاتنةرض لدينا نموذج اقتصععععععاد  مكون من         

والخدمات الموجودة  الاقتصععاد  وذلب بةرض ضععراوق وتقديا اعانات دون ان ننسععى انةاق ا على السععلع

 لاتيكون وفقا للمعادالمكونة للاقتصعععاد  انةاق القطاعات، اذن وظاوة ا التقليدية  أداءفي السعععوق من اج  

 التالية : 

- C=f(Yd) = a+(b)Yd 

- I=f(i)= I0-ki 

- G=G0 ,Tr=Tr0 , Tx=Tx0 +tY 

 ايجاد الدخل التوازني : 

 من اج  إيجاد الدخ  التوازني او الوضع التوازني نستطيع استخداا احد الطريقتين :

 طريقة ادخار / استثمار :  -أ

الى الموارد أ  يحدث التوازن اذا ما حولت ك   S=Iفي هذه الطريقة ننطلق من الةرضية التوازنية وهي 

 نعوض ك  متغير بصيغته ونبحث على الدخ  التوازني: استخدامات

𝑆 + 𝑇𝑥 = 𝐼 + 𝐺 + 𝑇𝑅 ⇒ −𝑎 + (1 − 𝑏)𝑌𝑑 + (𝑇𝑥0 + 𝑡𝑌) = 𝐼0 − 𝑘𝑖 + 𝐺0 + 𝑇𝑟0 
(1 − 𝑏 + 𝑏𝑡)𝑌 =  𝐼0 − 𝑘𝑖 + 𝑎 + 𝐺0 + 𝑇𝑟0 

𝑌𝐼𝑆 =
𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0

1 − 𝑏 + 𝑏𝑡
−

𝑘

1 − 𝑏 + 𝑏𝑡
𝑖 

 .ثلاث قطاعاتوازني نموذج يتكون من الت الصيغة الحرفية للدخ 

 العرض الكلي = الطلب الكلي :   -ب

DA = OA ⇒ Y = C + I + G 

𝑌 = 𝑎 + 𝑏(𝑌 + 𝑇𝑟0 − (𝑇𝑥0 + 𝑡𝑌)) + 𝐼0 − 𝑘𝑖 + 𝐺0 
(1 − 𝑏 + 𝑏𝑡)𝑌 =  𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0 − 𝑘𝑖 

𝑌𝐼𝑆 =
𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0

1 − 𝑏 + 𝑏𝑡
−

𝑘

1 − 𝑏 + 𝑏𝑡
𝑖 

 .ثلاث قطاعاتالتوازني نموذج يتكون من الصيغة الحرفية للدخ  
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سنة ثانية علوم التسيير جامعة بسكرة 2محاضرات الاقتصاد الكلي   

 :اقتصادي مفتوححالة النموذج  -4

 أسعععواقان هناب فاوض من السعععلع والخدمات وجه الى  أ  مةتو  نةرض لدينا نموذج اقتصعععاد          

، اذن الحكومة الى اقتناءها من الخارج خارجية و هناب عجز في انتاج بعض السععلع والخدمات مما اضععر

 التالية :  يكون وفقا للمعادلاتالمكونة للاقتصاد  انةاق القطاعات

- C = f (Yd) = a + (b) Yd 

- I = f(i) = I0 - ki 

- G = G0 ,Tr = Tr0 , Tx = Tx0 + tY 

- X = X0 , M = f(Y) =M0 +mY 

 ايجاد الدخل التوازني : 

 : ني نتبع نةس الخطوات السابقة فتجداد الدخ  التوازمن اج  إيج

 طريقة ادخار / استثمار :  -أ

الى الموارد أ  يحدث التوازن اذا ما حولت ك   S=Iفي هذه الطريقة ننطلق من الةرضية التوازنية وهي 

 نعوض ك  متغير بصيغته ونبحث على الدخ  التوازني: استخدامات
𝑆 + 𝑇𝑥 + 𝑀 = 𝐼 + 𝐺 + 𝑇𝑅 + 𝑋 

 نجد

𝑌𝐼𝑆 =
𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0 + (𝑋0 − 𝑀0)

1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 + 𝑚
−

𝑘

1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 + 𝑚
𝑖 

 .اقتصاد  مةتو  وازني نموذجالت الصيغة الحرفية للدخ 

 العرض الكلي = الطلب الكلي :   -ب

DA = OA ⇒ Y = C + I + G + (𝑋 − 𝑀) 
 

 بالتعويض نجد:
 

𝑌𝐼𝑆 =
𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0 + (𝑋0 − 𝑀0)

1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 + 𝑚
−

𝑘

1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 + 𝑚
𝑖 

 اقتصاد  مةتو  نموذجالتوازني الصيغة الحرفية للدخ  

 :بيانيا ISاشتقاق منحنى 

 الأجزاءبيانيا هناب طرقيتن اما استخداا طريقة الداورة النسبية او طريقة  ISمن اج  اشتقاق منحنى 

 المنةصلة
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منةصععععععلة ك  جزء يمث  لنا بيان  أجزاءفي هذه الطريقة نجد اربع  المنفصلللللللة: الأجزاءطريقة  -1

وبعد ذلب وفقا لمحاور هذا المنحنى نحدد بيانات  فيه ISمعين، نحدد الجزء الذ  نود رسععا منحنى 

 التي تمث  فرضيات الدراسة. الأخرىالثلاثة  الأجزاء
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 رة النسبيةطريقة الدائ -2

 المنةصلة الأجزاءالداورة النسبية بنةس منطق  أجزاء        

 

 


